
 

Kennziffer: 2025-03.3-S2 

 

Wer wir sind: 
Das Staatliche Bauamt Schweinfurt ist Teil der Bayerischen Staatsbauverwaltung, die 

dem Bayerischen Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr zugeordnet ist. Es ist 

zuständig für Hochbaumaßnahmen des Freistaates Bayern und des Bundes sowie für 

das Bundes- und Staatsstraßennetz im nördlichen Teil Unterfrankens. 

 

Zur Unterstützung der spannenden Aufgaben suchen wir zum nächstmöglichen 

Zeitpunkt für den Aufgabenbereich Straßenplanung eine/n 

Ingenieur (m/w/d) für die Straßenplanung 

Ihr Aufgabengebiet: 

 Selbstständige Bearbeitung von Projekten der Straßenplanung über alle Phasen 

des Straßenentwurfs bis zur Erstellung von Ausschreibungsunterlagen (LPH 1-6 

HOAI) 

 Projektsteuerung von Projekten der Straßenplanung, Koordinierung von fachlich an 

der Straßenplanung Beteiligten (Naturschutz, Ausstattung, Verkehrstechnik, etc. 

 Ausschreibung und Vergabe von Planungsleistungen an freiberuflich tätige 

Ingenieure 

 Betreuung freiberuflich tätiger Ingenieure und Dienstleister, die mit 

Planungsleistungen und Fachbeiträgen beauftragt werden 

Ihr Profil: 

 Abgeschlossenes Studium als Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor der Fachrichtung 

Bauingenieurwesen, Verkehrsingenieurwesen oder vergleichbar 

 Technisches Verständnis  

 Selbstständige, strukturierte und verantwortungsbewusste Arbeitsweise 

 Sicheres, freundliches und kooperatives Auftreten 

 Hohes Maß an Teamfähigkeit, Organisations- und Verhandlungsgeschick 

 Einsatzbereitschaft, Leistungsfähigkeit und aufgabenbezogene Flexibilität  

 Sehr gute Deutschkenntnisse (mindestens Niveaustufe C2 nach GER/CEFR) 



 

 Fähigkeit, technische Sachverhalte mündlich und schriftlich klar und 

verständlich darzulegen 

 Besitz des Führerscheins der Klasse B 

 Körperliche Befähigung zur Betreuung von Baumaßnahmen vor Ort bei 

Außendiensten 

 Vorhandene Masernimpfung (ab Geburtsjahr 1970) 

Wünschenswert wären zusätzlich: 

 Fundierte Kenntnisse insbesondere hinsichtlich Planungsaufgaben 

 Kenntnisse im Vergabewesen  

 Erfahrungen mit Planungssoftware (itwo) sowie gute MS-Office Kenntnisse  

 Kenntnisse der einschlägigen rechtlichen Grundlagen 

Wir bieten: 

 Eine unbefristete und konjunkturunabhängige Tätigkeit 

 Ein interessantes und anspruchsvolles Aufgabengebiet 

 Die Mitarbeit in einem engagierten Team 

 Eine transparente Gehaltsstruktur und Bezahlung nach dem Tarifvertrag der 

Länder (TV-L) 

 Die üblichen Sozialleistungen im öffentlichen Dienst 

 Eine langfristige Karriereplanung durch ein Personalentwicklungskonzept 

 Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten durch interne und externe Angebote 

 Vielfältige Maßnahmen der Familien- und Gesundheitsorientierung durch unser 

innerbehördliches Gesundheitsmanagement 

 Flexible Arbeitszeitgestaltung und die Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch 

unser internes Gleitzeitmodell 

 Kostenfreie Mitarbeiterparkplätze  

 Zentrale Lage und direkte Anbindung an den ÖPNV 

 

Die konkrete Eingruppierung erfolgt nach persönlicher Qualifikation nach TV-L. 

Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eignung vorrangig eingestellt. Zur 

Verwirklichung der Gleichstellung von Frauen und Männern besteht ein besonderes 

Interesse an der Bewerbung von Frauen. Die Stelle ist teilzeitfähig, sofern durch 

Arbeitsteilung die ganztägige Wahrnehmung der Aufgaben gesichert ist.  

 

Für Rückfragen wenden Sie sich bitte an Herrn Konstantin Arnold (09721/203-167). 

 

Ihre aussagekräftige Bewerbung (insbesondere mit Anschreiben, Lebenslauf, 

Abschlusszeugnissen von Schulen und Weiterbildungen, sowie sämtliche Berufs-

und Beschäftigungszeugnisse) reichen Sie bitte ausschließlich über Interamt 

ein.
 

Bitte beachten Sie, dass Reisekosten und sonstige Auslagen für ein eventuelles 

Vorstellungsgespräch nicht übernommen werden. 

 


